Приложение №1

                                                             Рабочий лист.

1.Общая характеристика Российской империи
Словарь урока

Задача 1

1851 год S(России)=18 млн. км2 

1897 год S(России)=22,4 млн. км2 (16% обитаемой суши)

Как изменилась площадь территории Российской империи и за какой период?


Задача 2

Известно, что численность населения в 1851 году составляла 67 млн. чел., а к концу века ( на 1897 г.) – 125,6 млн. чел. На 1913 г. численность составляла уже185,6 млн. чел. Во сколько раз увеличивается численность населения и за какие периоды?  


Задача 3

Какой показатель можно определить, имея сведения о площади и численности населения? Рассчитайте примерное его значение


2.Направления развития России


Задача 4

Составьте логическую цепочку. Расставьте математический знак импликации(=>) в правильном порядке

Реформы 60-70-х гг.                                 Утверждение 

                                                                    капиталистического способа 

                                                                    производства.

Средний уровень развития                      Задача создания крупной

капитализма                                               технически развитой промышленнос-

                                                                     ти     


Задача 5

Постройте круговую диаграмму на основе данных по структуре национального дохода Российской империи в начале XX века

Сельское хозяйство -51%

Промышленность – 28%

Торговля и транспорт - ?%                    


Задача 6

Определите место Российской империи в мире по каждому из предложенных показателей ( см. слайд : Уровень промышленного развития)

Национальный доход Российской империи------------- место

Валовое промышленное производство----------------место

Общая протяженность железных дорог---------------место


3.Уровень образования населения


Задача 7

Отметьте верные утверждения знаком «+» и «-« - неверные

1)Увеличилось число гимназий

2) Увеличилось число коммерческих училищ

3) Открыт в Москве народный университет

4) Расширяется сеть высших учебных заведений

5) Развивается женское образование

6) Создан план введения всеобщего начального образования

7) Государственные расходы на образование увеличились в 5 раз


Задача 8

Ещё раз, посмотрев на основные показатели индустриального общества, поставьте знак = или =

Объективные потребности             Существующий               

страны                                              уровень экономики, культуры, политики        

Сделайте вывод     


Задача 9

В какой логический ряд вписали бы Вы Россию? Почему?

          Особенности процесса модернизации

Общие проблемы развития

Страны    « первого эшелона» модернизации         ( США, Англия, Франция)

Страны «второго эшелона» (Германия, Италия, Япония)

Страны «третьего

эшелона» (Китай, Латинская Америка)

Начало перехода к модернизации экономики

Раннее

Относительно позднее

Позднее

Преобладающие факторы развития

Внутренние

Внутренние и внешние

Внешние

Элементы традиционного общества

Минимальны

Значительны

Значительны

Путь перехода к модернизации

Революционный

Реформаторский 

Смешанный

Наличие либеральных политических традиций

Высокоразвиты

Были минимальны или отсутствовали

Были минимальны или отсутствовали

Темпы модернизации

Средние

Высокие

Средние

Политическая стабильность

Относительно высокая

Низкая

Средняя

Характер развития

Догоняющий

Догоняющий




